
Kmetski dan v Mari
boru. 

Kmetski dan ima namen dvigniti stanovski ponos ia 
zavest našega kmeta. Vrši se za celo Slovenijo. Povablje
ni pa so tudi zastopniki Hrvatov in Čehoslovakov. 



Začne se kmetski dan v petek, dne 13. avgusta. Ta 
dan se bo zbralo naše izobraženstvo, pred vsem duhovšči
na, učitelji in dijaštvo, da razpravljajo o vprašanjih, kako 
naj vse naše razumništvo sodeluje s kmetom tep mu po
maga, da zopet upostavi stari zdravi, pristno kmetski stan 

Drugi dan, v soboto, dne 14. avgusta, je dan naših 
kmetov, mladih in starih, posebno tistih, ki delujejo v pro
svetnih, gospodarskih društvih in se zanimajo še podrob
no za prosvetna in gospodarska vprašanja. Obravnavalo 
6e bo ta dan v temeljitih predavanjih, ki jih bodo imeli 
naši najboljši možje o vseh važnih vprašanjih našega 
kmeta. 

Neprecenljive važnosti bodo vsa ta predavanja za vse 
naše kmete, ker tvorijo jedro našega slovenskega kmets
kega programa.Kdor bo mogel, bo prišel zato že v soboto, 
posebno ker bo zvečer v veliki frančiškanski cerkvi kmet
ska pridiga in romarska pobožnost. Kmetskim udeležen
cem na čast pa se bo predstavljala v narodnem gledališču 
Finžgarjeva kmetska igra »Veriga«. 

Na praznik Marijinega Vnebovzetja, dne 15. avgusta, 
pa bo glavni kmetski dan, na katerega pridejo kmetske 
množice, ki niso mogle že v soboto prihiteti v Maribor. 
Zjutraj bo v frančiškanski cerkvi kmetska romarska po
božnost, potem bo na prostem služba božja, nato pa govor 
našega prvakavoditelja, velikega sina slovenske kmetske 
grude, dr. Antona Korošca. Nato bo skupen odhod na mest 
no pokopališče, da se poklonijo kmetske množice nepozab 
nemu buditelju in ljubitelju kmetskega stanu Antonu Mar 
tinu Slomšku. Ni bilo moža, ki bi naš kmetski stan tako 
ljubil, kakor Slomšek, ne pred njim in ne za njim. Zato bo 
govoril na njegovem grobu naš štajerski rojak na ljubljan 
skem vseučilišču dr. Matija Slavič. 

Po obedu bo še isti dan popoldne telovadni nastop 
naše mariborske orlovske ekspoziture s sodelovanjem pol 
noštevilne godbe Katoliške Omladine (60 godbenikov). 

Te dni se bodo razposlale prijavne pole na prosvetna 
društva skupno z izkaznicami za polovično vožnjo, ki je 
že dovoljena. Preskrbljeno bo tudi za prenočišča za vse 
tiste, ki se bodo poprej prijavili. 

Zamisel in načrt kmetskih dnevov v Mariboru je tako 
lep, da ne bo zavednega slovenskega kmeta, ki bi dne 14. 
in 15. avgusta ne pohitel v Maribor! 

Polovična vožnja. Vsi udeleženci kmetskih dnevov 
imajo polovično vožnjo. 

Izkaznice. Vsak udeleženec kmetskih dnevov kupi iz
kaznico za 5 dinarjev. Dobile se bodo v vsaki župniji v pro 
svetnem društvu ali pa naravnost pri Prosvetni zvezi v 
Mariboru, Aleksandrova cesta 6. Izkaznica upravičuje do 
polovične vožnje in daje pristop k vsem prireditvam kmet 
skih dnevov v Mariboru, razven gledaliških predstav. 

Narodne noše. Ker bo kmetski dan posvečen obnovit
vi kmetske grude, starih kmetskih šeg in navad, bodo na 
kmetskih dnevih posebno dobrodošle narodne noše. — 
Fantje kmetski, preskrbite si narodne noše, ako je mogo
če. Na kmetskem dnevu moramo pokazati slovenskega 
kmeta, kakor je zrastel tekom tisočletij v vseh svojih po
sebnostih na kmetski zemlji. Narodna noša je biser naše 
kmetske grude. 

Kmetski voditelji. Od prevrata sem doni po naši zem
lji klic, da mora kmet sam sebe voditi. Da bo pa znal kmet 
sam voditi usodo svojega stanu, pa potrebuje izobrazbe. 

Predvsem morajo biti izobraženi vodilni kmetski možje, 
odborniki posojilnic, prosvetnih društev, kmetskih zvez, 
župani, občinski odborniki, zaupniki po vaseh in vsi kme
tje, ki imajo vodtsvo svojih gospodarstev. Ako bodo ti vo
dilni kmetje na svojem mestu, se ni treba več bati za kmet 
ski stan. Da vzgojimo take vodilne kmete, imamo že v so
boto, dne 14. avgusta, celi dan predavanja, kjer se bo go
vorilo o vsem, kar mora znati dober kmet. Zato naj pošlje 
vsaka fara že v soboto vsaj nekaj kmetov k predavanjem. 
Ti bodo seme za tisočere. 


